

అధియానాభివృద్ధిచట్టము

వరెన్

బెజ్జెకెమ్ సింగ్ చాల్ మరియు ఇంకొకరు మోదలగువారు

మార్చి 19, 1996

[కేరళున్వబి, ఎన్ పి భరూచామరీయ కె ఎస్ పరీపూర్ణన్, న్యాయమూర్తులు]

పంజాబ్ పట్టణ అభివృద్ధిచట్టము, 1922 : సెక్షన్ 36.

భూ సేకరణ చట్టము 1894 : సెక్షన్ 4 (1)

భూ సేకరణ-పరిహారం-పరిహారాన్ని నిరోధించడానికి నియమావళి-భూమిని సమతుల్య భూమిగా మరియు లోతట్టు భూమిగా వర్గీకరించడం-పరిహారాన్ని నిరోధించడానికి బెల్టింగ్ విధానాన్ని అవలంబించడం-లోతట్టు వీరంతంలాసి భూమికి తక్కువ పరిహారాన్ని ఇవ్వడం- భూహక్కుదారుల ద్వారా అమ్మలు-ఏక రీతిగా అన్ని భూమిలకు ఒకే మార్కెట్ విలువను ఉన్నత న్యాయస్థానం నిరోధించడం చట్టపరంగా సర్వనాది కలు-పరిహారం కోసం అధినిరోధము (అవరోధ) నిరోధించడంలో బెల్టింగ్ విధానం చట్టపరంగా సముజసవనాది-సమతుల్యభూమి మరియు లోతట్టు భూమిలు ఒకే మార్కెట్ విలువను కలిగి ఉన్నాయని హక్కుదారులు తప్పిసరిగా నిరూపించాలి-వ్యక్తుల కేసు ఉన్నపరిస్థితులలో రిఫరెన్స్ కోర్టు యొక్క ఉత్తేషను పునరుద్ధరించడం జరిగింది.

సివిల్ అప్యేల్స్ న్యాయ పరిధి: 1996 కు చెందిన సివిల్ అప్యేల్ నెయిర్ : 7025 మోదలనైవి.

పంజాబ్ మరియు హర్యానా ఉన్నత న్యాయస్థానం యొక్క 1992 నాటి 17.12.1992 తేదీకి సంబంధించిన సి.డబ్ల్యు. సెయిర్ : 3758 యొక్క తీర్ప మరియు ఉత్తేషను ఉంది.

అమ్మోదారుల తరఫున షేమ్ మల్టీకార్:

షేమ్ వారుల తరఫున ఉజ్జయినీ సింగ్ దేవ్ యొక్క వరమురియ శేనరేష్ బిక్లిఉన్ నతు.

నోరుసుస్థుమ దేవలూకెరియే ఉజ్జయినీ వెలువరి యబడినడి.

ఆలన్ యజ్జయినీ చబడి యే.

నెలవ (లీవ్) ము జూరు చేయబడి యే. ఇరుపక్షాల వారికి చె యిన నోరుసువారుల యాకౌక వారునలు మేమ విసడం జరిగి యే.

అమ్మోదారుని తరఫున నోరుసువారి గారు లేవనెత్తు ఏకక వేజ్ న భూ-బెల్టింగుకు సంబంధి యినడి. లూథియానా సమీపం లోని 13 ఎకరాల భూమిని వణిజ్య మరియు నివారు షేము జనలేథు సేకరి యడం జరిగి యే. భూ సేకరణ చట్టం-1894 లోని సెక్షన్ 41 కిరెయ జాలే చేయబడిన షేకుటనకు సమానమైన, పంజాబ్ నగర టౌన్ అభివృద్ధి చట్టం-1922 కు అనుగుణంగా; 13 జూలై 1971 నకు ఒక షేకురణ వెలువరి యబడి యే. భూసేకరణ అధికారి తాకు ఫిబ్రవరి 3, 1976 నకు ఇచ్చిన అధినోరుసుమ (అవార్డు)లో భూమిని "సమతుల్యంగా ఉన్ భూమి" మరియు "లోతట్టా భూమి" గా వర్గీకరి యడం జరిగి యే. సమతుల్యంగా ఉన్ భూమికి ఒక చదరప గజాలికి రూ.21 మరియు లోతట్టా భూమికి చదరప గజాలికి రూ.13 పరివారంగా చెల్లివలని నిరూపించడం జరిగి యే. జిల్లా నోరుసువారి గారు షేకు రహదారికి అనుకూల 5 కరణమ ల వరకు ఉన్ భూమికి చదరప గజాలికి రూ.107, ఇతర భూమ లకు చదరప గజాలికి రూ.80 మరియు లోతట్టా భూమ లకు చదరప గజాలికి రూ.50 గా నిరూపించమని సూచి యడం జరిగి యే. భూ హక్కుదారులు ఈ జిల్లా నోరుసువారి తీరపను ఉన్ శు నోరుసువారిలో సవలు చేయగా హక్కుదారుల భూమ లనో సము గా పరిగణి యే అన్ నియికి ఒకే రీతిలో చదరప గజాలికి రూ.107 చెల్లివమని రిట్ విటిషన్ లో వేరొకనడం జరిగి యే. ఉన్ శు నోరుసువారి యాకౌక తీరపకు

లు ధీయానా అభివృద్ధి ధైర్యం అసంతృప్తి చేయి యి. దాని కరణంగా ఈ వ్యవస్థ అనుమతి దేవతా చేయబడిన అమ్మలు ఉత్తేజ్నుయింది.

61 కనాన్ 10 మరొక వ్యవస్థ యకలిగి ఉండి వేరు వేరు ఖాళీ సంతృప్తి కలిగి ఉన్న భూమి లో తటాక వ్యవస్థలలో చేరువ కి య 6 అడుగుల లోతు లో ఉందని భూనేకరణ అధికారి అధినీయము లో వేరొకనను. గణనీయమైన మాత్రానిఖర్చు చేసి వేరు గుపరిచే వరకు ఈ భూమిని సమతుల్యతకు తీసుకురావేమి. భూనేకరణ అధికారి చదరపు అడుగుకు రూపాయలు 13 చొప్పున పరిహారంగా నిరూపించారు. ఉన్నత న్యాయస్థానం తన మనుపటి తీర్పుపై ఆధారపడి ఇచ్చిన వివరాలను ఉత్తేజ్ వలో భూనేకరణ అధికారి మరియు రిఫరెన్స్ న్యాయస్థానం పరిగణలోనికి తీసుకున్న భూ బెట్టింగ్ విధానం చట్టానుసారం సర్కారు కచ్చని వేరొకరై. అన్యాయమైన అధినీయము రకుండా న్యాయమైన మరియు తగిన పరిహారము నిరూపించడానికి బిల్డింగ్ అనేది ఒక న్యాయపరమైన నియమావళిగా న్యాయస్థానం యొక్క నిరూపాల దేవతా స్థూపరచడం జరిగి యి. అధిక విస్తీర్ణంలో భూనేకరణ జరిగినప్పటికీ రహదారులకు అనుకూల లేదా అభివృద్ధి చేయిన వ్యవస్థల మరియు అంతర్రాజ భూమి ఒకే మార్కెట్ విలువను కలిగి ఉండవ. భూమి లు లో తటాక వ్యవస్థలలో ఉన్నట్లుగా రుజువుపడే సమతుల్యతలలో ఉన్న భూమి లు లో తటాక వ్యవస్థలలో ఉన్న భూమి ల కంటే నష్టంగా అధిక మార్కెట్ ధర కలిగి ఉంటాయి.

గౌరవ న్యాయవాది శ్రీ ఉజ్జ్వల సింగ్ గారు హాజరుల తరఫున హజర్త్ వచ్చినట్లు కేటాయించారులు ఆధారంగా లభించిన కచ్చుల కచ్చం కోసం వారి దుకాణాలు లేదా సంస్థలను భూగర్భంలో నిరవ్వడానికి లో తటాక వ్యవస్థలలోని భూమిలను కూసుగోలు చేసేందుకు ఇష్టపడతారని తెలియజేశారు. అందుచేత, ఉన్నత న్యాయస్థానం ఏకరీతి రేటులో మార్కెట్ విలువను నిరూపించడం చట్టానుసారం సర్కారు. హాజరుల వ్యతిరేకి మేము అభినందించలేము. వ్యవస్థంగా సమతుల్యతల మరియు లో తటాక భూమి లు ఒకే మార్కెట్ విలువను కలిగి

ఉన్లనుని మరియు వాటిని ఒకే రేటు కు ఇవ్వాలని అవసరం ఉందని హాకీకదారులు నిరూపించాలని ఉంది. భూమి యొక్క కలిత 3 నుండి 6 అడుగుల లోతు వరకు ఉందని భూసేకరణ అధికారి పేర్కొన్న విషయం రిఫరెన్స్ న్యాయస్థలంలో విచారణకు కలిగింది. భూమిని సమతుల్యచేయకపోతే అది సమతుల్యంగా ఎక్కడో ఉన్న భూమికి సమానమైన మార్కెట్ విలువను కలిగి ఉండదు. ఆ పరిస్థితులలో బెల్టింగ్ విధానం అవలంబించడం కుదరదని మరియు అసో భూమి లకు ఏకరీతి రేటు తోపరివారం చెల్లింపాలనడంలో ఉన్నత న్యాయస్థలం స్పష్టంగా పాపాలు చేసింది.

అప్పీలె తదనుగుణంగా అనుమతి ఇబడెను మరియు అధికారి యొక్క అధినియం లో సంబంధిత ఖాతానుంఖియతో 61 కనాల్స్ 10 గుంతల విస్తీర్ణంలో ఉన్నలోతరభూమి లకు గజాకి రూ.50 పరివారంగా ఉంచాలనిగా సూచించిన రిఫరెన్స్ న్యాయస్థలం యొక్క ఉత్తేవను పనరు డిబి ఇడం జరిగింది. ఖరీచలు లేవు.

అప్పీలె అనుమతి ఇబడెను.